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Νέος σταθμός παραγωγής φυσικού αερίου, 
παρά τις δεσμεύσεις για «καθαρή» ενέργεια

Διαφοροποιούνται 
οι Εργατικοί για το 
ζήτημα των σχέσεων 
Αυστραλίας-Κίνας

συσσωρευτή κλίμακας δικτύου στην Αδε-
λαΐδα, και είναι ο πέμπτος που λειτουργεί 
ή βρίσκεται υπό κατασκευή στη Νότια Αυ-
στραλία. Η δε κυβέρνηση της Βικτώριας 
κατασκευάζει έναν τεράστιο συσσωρευτή 
για να υποστηρίξει το ηλεκτρικό της δί-
κτυο, το οποίο πρόκειται να είναι το μεγα-
λύτερο στο νότιο ημισφαίριο.
Η ανακοίνωση της κυβέρνησης Morrison 
έρχεται λίγες μέρες πριν από τις πολιτεια-
κές εκλογές στο Hunter, ωστόσο ο υπουρ-
γός Ενέργειας Angus Taylor επιμένει ότι 
η χρονική στιγμή δεν έπαιξε ρόλο για τις 
ανακοινώσεις αυτές.
Από την πλευρά τους, μέσω του εκπροσώ-
που τους για την Ενέργεια Chris Bowen 
οι Εργατικοί δήλωσαν ότι η απόφαση της 
κυβέρνησης δείχνει κυνισμό, επισημαί-
νοντας την άποψη εμπειρογνωμόνων που 
έχουν αμφισβητήσει το ότι απαιτείται μια 
τέτοια ποσότητα φυσικού αερίου.
Η κυβέρνηση επιμένει ότι ο σταθμός στο 
Kurri Kurri θα δημιουργήσει πολύ περισ-
σότερες θέσεις εργασίας από τα στοιχεία 
που δίνονται στη δήλωση περιβαλλοντι-
κών επιπτώσεων του έργου.

Ο κ. Davis δεν εμφανίστηκε ενώπιον του 
δικαστηρίου. Νωρίτερα, ο συνήγορος του 
κατηγορούμενου είχε υποστηρίξει ότι ο κ. 
Davis «δεν έκανε τίποτα λάθος» και ότι ζού-
σε με πολλές συντρόφους σε μια «συναινε-
τική πολύμορφη σχέση» η οποία «μπορεί 
να περιλάμβανε BDSM (σαδομαζοχιστικές 
σεξουαλικές ενέργειες)».
Κατά την αστυνομία, το φερόμενο θύμα υπέ-
στη συνεχιζόμενη σωματική, σεξουαλική και 
ψυχολογική κακοποίηση και υποβάθμιση. 
Φέρεται επίσης ότι επιδόθηκε σε απλήρωτη 
πορνεία υπό τον καταναγκαστικό έλεγχο του 
κ. Davis ο οποίος, όπως κατέθεσαν οι αστυ-
νομικοί ερευνητές, αναφέρεται στον εαυτό 
του ως πατριάρχη μιας ομάδας που είναι 
γνωστή ως «House of Cadifor», και πρόσθε-
σαν ότι ζούσε εκεί με έξι γυναίκες που είχαν 
υπογράψει «συμβόλαια δουλείας».
Η υπόθεση επιστρέφει στο δικαστήριο στις 
28 Ιουλίου.

Π
άνω από μισό δισεκατομμύριο 
χρήματα των φορολογουμένων 
θα διατεθούν για την κατασκευή 
ενός σταθμού ηλεκτροπαραγω-

γής με φυσικό αέριο στη ΝΝΟ, παρά την 
έκθεση-ορόσημο που ζητά τον τερματισμό 
των επενδύσεων σε ορυκτά καύσιμα.
Η κυβέρνηση Morrison υποστηρίζει ότι το 
έργο, ύψους 600 εκατομμυρίων δολαρί-
ων, θα είναι απαραίτητο για τη διατήρηση 
των τιμών ηλεκτρικής ενέργειας χαμηλά, 
τα επόμενα χρόνια που θα κλείσει ο σταθ-
μός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
Liddell της AGL.
Η κρατική Snowy Hydro πρόκειται να κα-
τασκευάσει τον αεριοστρόβιλο ανοιχτού 
κυκλώματος των 660 megawatt στο Kurri 
Kurri, στην κοιλάδα Hunter της ΝΝΟ, 
στην τοποθεσία ενός παλιού εργοστασίου 
χυτοσιδήρου.
Ο πρωθυπουργός Scott Morrison είπε 
ότι ο σταθμός Kurri Kurri, σε συνδυα-
σμό με το εργοστάσιο φυσικού αερίου 
στην Tallawarra της EnergyAustralia στο 
Wollongong, θα καλύψει το κενό που 
αφήνει ο σταθμός Liddell.
Ο κ. Morrison επιμένει ότι το φυσικό αέ-
ριο είναι σημαντικό για την υποστήριξη 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. «Η 
κατασκευή συσσωρευτών ηλιακής ενέρ-
γειας βρίσκεται ακόμη σε πολύ πρώιμο 
στάδιο» δήλωσε στους δημοσιογράφους 
στη Μελβούρνη την Τετάρτη. 
Παρ’ όλα αυτά, η εταιρεία ηλεκτρικής 
ενέργειας AGL ήδη κατασκευάζει έναν 

Ε
βδομήντα μάρτυρες εμπλέκονται 
στην περίπτωση ενός άνδρα που 
κατηγορείται για υπαγωγή τρίτων 
σε καθεστώς δουλείας και σεξουα-

λικής δουλείας, όπως κατατέθηκε προχτές 
σε δικαστήριο του Σίδνεϊ.
Ο πρώην στρατιώτης του ADF, James Davis, 
συνελήφθη στο Armidale τον Μάρτιο, κα-
τηγορούμενος από την Αυστραλιανή Ομο-
σπονδιακή Αστυνομία για χειραγώγηση 
μιας γυναίκας στο πλαίσιο μιας «λατρείας».
Ο κ. Davis κατηγορείται για υπαγωγή ατό-
μου σε δουλεία, για κατοχή σκλάβου και για 
τον εξαναγκασμό τρίτου να εισέλθει ή να 
παραμείνει υπό δουλεία. Συγκεκριμένα, κα-
τηγορείται ότι υπήγαγε σε δουλεία τη γυναί-
κα στο ανατολικό προάστιο του Maroubra 
του Σίδνεϊ μεταξύ 2013 και 2015.
Κατά τη σύντομη αναφορά της υπόθεσης 
στο Κεντρικό Τοπικό Δικαστήριο, ένας ει-
σαγγελέας ζήτησε αναβολή 12 εβδομάδων. 
Το δικαστήριο ενημερώθηκε ότι υπάρχουν 
70 μάρτυρες που εμπλέκονται στο ζήτημα 
και ότι οι ανακριτές θα πρέπει να διενερ-
γήσουν όλες τις κατάλληλες έρευνες, συ-
μπεριλαμβανομένων της εξέτασης κινητών 
τηλεφώνων.
Η δικαστής Margaret Quinn επέτρεψε 
αναβολή 10 εβδομάδων, ως τα τέλη Ιου-
λίου, αντί γι’ αυτό.

Ο κ. Morrison 
επιμένει ότι το 
φυσικό αέριο 
είναι σημα-
ντικό για την 
υποστήριξη 
των ανανεώ-
σιμων πηγών 
ενέργειας.

Ο κ. Davis 
κατηγορείται 
για υπαγω-
γή ατόμου σε 
δουλεία, για 
κατοχή σκλά-
βου και για 
τον εξαναγκα-
σμό τρίτου να 
εισέλθει ή να 
παραμείνει 
υπό δουλεία. 

Σίδνεϊ: Υπόθεση σύγχρονης δουλείας έφτασε στο δικαστήριο

Η
Penny Wong κατηγόρησε την 
Τρίτη τον πρωθυπουργό Scott 
Morrison ότι υπονομεύει τη σχέ-
ση της Αυστραλίας με την Κίνα 

ενεργώντας απερίσκεπτα και στοχεύοντας 
στο εγχώριο πολιτικό κέρδος. 
Η γερουσιαστής Penny Wong –εκπρόσω-
πος Εξωτερικών Υποθέσεων του Εργατι-
κού Κόμματος– είπε ότι το μεγαλύτερο μέ-
ρος της συζήτησης για την Κίνα φανερώνει 
«φρενίτιδα, φόβο και έλλειψη πλαισίου» 
και ότι στην εξωτερική πολιτική της Αυ-
στραλίας απαιτείται «περισσότερη στρατη-
γική» και «λιγότερη πολιτική». 
Έκανε τα σχόλια αυτά σε μια εκδήλωση για 
την κυκλοφορία ενός βιβλίου στην Καμπέ-
ρα, υποστηρίζοντας ότι ο κ. Morrison δεν 
έχει κατανοήσει την πολυπλοκότητα της 
σχέσης της Αυστραλίας με την Κίνα. 
«Η ανησυχία μου είναι ότι όχι μόνο δεν 
κατανοεί πλήρως τα συμφέροντα της Αυ-
στραλίας σε σχέση με την Κίνα, αλλά ούτε 
καν το προσπαθεί» είπε η γερουσιαστής 
Wong. «Όπως με όλα τα άλλα που κάνει, 
προσπαθεί μόνο να κατανοήσει τις πολι-
τικές του ευκαιρίες. Όλα γι’ αυτόν σχετίζο-
νται με το εγχώριο πολιτικό πλεονέκτημα». 
Τα σχόλια της γερουσιαστή Wong είναι 
σημαντικά, επειδή δείχνουν την προθυμία 
του κόμματος της αντιπολίτευσης να επι-
κρίνει την προσέγγιση της ομοσπονδια-
κής κυβέρνησης στην εξωτερική πολιτική, 
έναν τομέα που παραδοσιακά λαμβάνει δι-
ακομματική υποστήριξη.  
«Έχουμε πολλές, διαρκείς διαφορές με την 
Κίνα του προέδρου Xi, και η διαχείρισή 
τους δεν διευκολύνεται με κλιμάκωση της 
ρητορικής για εγχώριους πολιτικούς σκο-
πούς».
Η κριτική της αυτή έγινε εν μέσω αυξανό-
μενων εντάσεων μεταξύ της Αυστραλίας 
και της κινεζικής κυβέρνησης, μεταξύ αυ-
τών και ορισμένα εξαναγκαστικά οικονο-
μικά μέτρα του Πεκίνου στις αυστραλιανές 
εξαγωγές βοείου κρέατος, κριθαριού, κρα-
σιού, άνθρακα, βαμβακιού, θαλασσινών, 
ζάχαρης και ξυλείας.  
Η γερουσιαστής Wong είπε ότι υπήρχαν 
«διαρθρωτικές διαφορές» μεταξύ των συμ-
φερόντων της Αυστραλίας και της Κίνας, 
αλλά πρόσθεσε ότι αυτό δεν σημαίνει ότι η 
σχέση των δύο χωρών δεν μπορεί να δι-
ορθωθεί. 
Στην ομιλία της, η γερουσιαστής Wong 
επέκρινε μια σειρά από «αποτυχίες», όπως 
τις χαρακτήρισε, στην εξωτερική πολιτική 
της κυβέρνησης Morrison κατά τη διαχεί-
ριση αυτής της σχέσης.


